

国防部：

南海不应成为大国博弈之海、炮舰横行之海

奉劝美方放下“锤子” 认清大势

据新华社北京2020年12月31日电（记者梅世雄 梅常伟）国防部新闻发言人谭克非2020年12月31日在国防部例行记者会上表示，南海不应成为大国博弈之海、炮舰横行之海。

有记者问，路透社报道，北约12月初发布报告称，中国的崛起可能对北约的安全构成挑战。英国海军宣布明年初将派遣“伊丽莎白女王”号航母前往南海。请问对此有何评论？

谭克非说，我们注意到了有关报告，对其中针对中方的无端臆测和不实指责表示坚决反对。中国奉行防御性国防政策，坚持共同、综合、合作、可持续的安全观。中国军队始终是维护世界和平稳定的坚定力量。我们希望有关方面放宽眼界、纠正偏见，树立正确的中国观、安全观，理性看待中国和中

国军队的发展。

谭克非表示，中方认为，南海不应成为大国博弈之海、炮舰横行之海。当前，在中国和东盟国家的共同努力下，南海形势总体稳定。域外国家不远万里跑到南海来耀武扬威、挑动事端、制造紧张，才是南海“军事化”的根本原因。中国军队将采取必要措施，坚决捍卫国家主权、安全、发展利益，坚定维护南海地区和平稳定。

另外，就美发布《海上优势：以综合全域海军力量为主导》，谭克非说，中方坚决反对该报告刻意渲染国际战略竞争和所谓“中国军事威胁”，奉劝美方放下“锤子”，认清大势。

有记者问，12月17日，美国海军、海军陆战队和海岸警卫队联合发布名为《海上优势：以综合全域海军力量为

主导》的海上战略报告，指责中方加强太空、网络等军力建设，威胁世界和平与繁荣。请问对此有何评论？另外，请问发言人对今年中美两军关系有何评价？对未来两军关系有何期待？

谭克非说，该报告刻意渲染国际战略竞争和所谓“中国军事威胁”，其意图无非是为自身谋求军事领域绝对优势制造借口，中方对此坚决反对。中国坚持走和平发展道路，始终不渝奉行防御性国防政策，同时坚决维护国家主权、尊严和核心利益。手里拿着锤子的人，看什么都像钉子。美方一些人固守过时的冷战思维和狭隘的零和博弈观念，臆测他国为威胁，罔顾国际正义公理，频繁挑动争端冲突，冲击国际体系和国际秩序。我们奉劝这些人要正视现实、认清大势、纠正错误，放下手中的“锤

子”，多做一些有利于维护世界和平、促进共同发展的事。

谭克非说，关于中美两军关系，今年以来，针对美方在涉及中方核心利益和重大关切问题上挑衅施压的错误做法，中方予以坚决回击，有力维护了国家主权、安全、发展利益。两军关系受美方消极言行干扰，经历了一些波折，但双方保持了战略沟通和风险管控，两军关系总体稳定。中方始终高度重视中美两军关系。保持两军关系健康稳定发展符合中美双方的共同利益，也是国际社会的普遍期待。新的一年，我们希望美方从中美两国两军关系大局出发，切实减少对中方的敌意和挑衅，与中方相向而行，继续在战略沟通、机制对话、冲突预防、危机管控等领域加强合作，共同推动两军关系稳定发展。



左图：2020年12月30日，在以色列中部城市特拉维夫的阿萨夫·哈罗费医院，一位教师接种新冠疫苗。右图：在以色列中部城市特拉维夫的阿萨夫·哈罗费医院，一位医务工作者进行新冠疫苗注射的准备工作。以色列卫生部当天表示，该国目前现存新冠确诊病例已逾4万例，为2020年10月15日以来的最高值。以卫生部还表示，自12月20日新冠疫苗接种活动启动以来，已累计有50万人接种了疫苗。

新华社发

美国疾控中心：

变异新冠病毒已在美国人际传播

据新华社华盛顿2020年12月30日电（记者谭晶晶）美国疾病控制和预防中心新冠疫情负责人亨利·沃克2020年12月30日表示，全美首名变异新冠病毒感染者没有旅行史，这表明英国报告的变异新冠病毒已在美国发生人际传播。

美国科罗拉多州29日宣布发现了全美首例感染英国报告的变异新冠

病毒的病例。感染者是一名20多岁的男子，他感染的新冠病毒是在英国发现的变异病毒“B.1.1.7”。

沃克在媒体电话会上表示，变异新冠病毒可能导致更多感染病例，使得美国已不堪重负的医疗卫生系统承受更大压力；现有数据显示，变异新冠病毒更易于传播且传播速度更快，但似乎不会引发更严重的症状或增加死

亡风险；新冠病毒常发生变异，随着时间推移，可能会有更多变异病毒出现。

美疾控中心30日发布的预测数据显示，到明年1月23日，美国累计新冠死亡病例达38.3万至42.4万例。

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据，截至当地时间30日晚，美国累计新冠确诊病例超过1974万例，累计死亡病例逾34.2万例。

乌克兰向中方订购中国产新冠疫苗共191万剂

据新华社基辅2020年12月30日电（记者李东旭）据乌克兰总统办公室网站2020年12月30日发布的消息，乌卫生部与中国科兴控股生物技术有限公司签署了新冠疫苗采购合同，中方将向乌方提供191万剂科兴公司生产的新冠疫苗。

消息援引乌克兰总统泽连斯基的话说，科兴公司研发的新冠疫苗在印度尼西亚、巴西和土耳其等国进行了接种并证明有效，乌政府将确保采购疫苗的质量和安全性。

消息说，疫苗到货后，乌方将优先安排高危人群进行免费接种。

乌克兰卫生部长斯捷潘诺夫日前表示，乌计划在自愿基础上为50%的人口、约2000万居民接种新冠疫苗，第一阶段计划于2021年1月启动。

据乌卫生部30日发布的数据，该国过去24小时新增新冠确诊病例7986例，累计确诊1045348例，累计死亡18324例，累计治愈698190例。

马耳他发现3例变异新冠病毒感染病例

据新华社瓦莱塔2020年12月30日电 马耳他卫生部长费恩2020年12月30日宣布，该国发现3例变异新冠病毒感染病例。

费恩当天在社交媒体上说，其中2人是从英国来到马耳他的外国人，另1人是马耳他人。

马耳他公共卫生部门官员当天

说，两名确诊外国人中一人为37岁女性，一人为47岁男性。他们19日从英国乘飞机抵达马耳他，随后在机场进行新冠病毒检测，结果呈阳性，并当即被隔离。第3人是一名75岁的马耳他女性，目前尚不清楚她是如何感染变异新冠病毒的。

这名官员再次呼吁马耳他民众保

持社交距离，以遏制疫情蔓延，同时宣布该国将继续关闭酒吧和俱乐部至明年2月1日。

据马耳他卫生部30日发布的数据，该国目前累计新冠确诊病例12665例，累计死亡216例，现有确诊病例1392例。据报道，马耳他已于22日暂停往返英国的航班。